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پزشکیان در مراسم 22 بهمن: 

باید با هدایت رهبر معظم انقلاب، 
زخم حوادث دی‌ماه را درمان کنیم
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فرمانده کل سپاه:  

مردم نگران تهدیدهای 
آمریکا نباشند
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مطرح کرد: 

خروج پول از بورس در سایه 
همزمانی تهدید و مذاکره

چرتکه 3

سیاست 2

چرا نام لاریجانی در مذاکرات پررنگ‌تر از وزارت خارجه 
شنیده می‌شود؟

 از مسکو تا مسقط؛ 
معادله‌ای با متغیرهای پنهان

سه ساعت گفت‌وگو در مسقط، نامه‌ای که در 
قاب تصویر نشست، سفری پیش‌تر به مسکو و سپس 
پروازی به دوحه که به تماس فوری با واشنگتن ختم 
شد؛ هم‌زمان با صف‌آرایی لفظی بر سر »موشک« و 
»چارچوب مذاکرات« حالا به نظر می‌رسد که شاید 
روند مذاکرات را وارد مرحله تازه‌ای ببرد؛ مرحله‌ای 
که این بار با نامی جدا از سازوکار وزارت خارجه پیوند 
خورده؛ علی لاریجانی.  به نظر  می‌رسد مجموعه‌ای 
از رخدادها اکنون در جریان است که اگر جدا دیده 
شوند، هر کدام بخشی طبیعی از دیپلماسی‌اند، اما 
وقتی کنار هم قرار می‌گیرند، تصویری می‌سازند از 
مذاکراتی که در سطح رسمی »نسبتاً خوب« توصیف 
می‌شود و در سطح مطالبات، دو طرف را در دو سوی 
متفاوت نشان می‌دهد. صحنه‌ای که بیش از آن که 
شفاف باشد، در مه روایت‌ها پیش می‌رود. سفر علی 
لاریجانی به عمان در شرایطی انجام شد که مسقط بار 
دیگر به محور میانجی‌گری میان تهران و واشنگتن 
بدل شده بود. دیدار نزدیک به سه‌ساعته او با هیثم 
بن طارق، طولانی‌تر از یک ملاقات تشریفاتی بود و 
همین زمانِ ممتد، اهمیت آن را دوچندان کرد. روایت 
رسمی از »فضای مثبت و سازنده« سخن گفت و بر 

تحولات منطقه‌ای و گفت‌وگوهای غیرمستقیم ایران 
و آمریکا تأکید کرد، اما جزئیاتی منتشر نشد؛ سکوتی 
که در دیپلماسی امنیتی ایران مسبوق به سابقه 
است، اما همین سکوت، فضای گمانه‌زنی را گسترش 
داد. گره اصلی از جایی شکل گرفت که رسانه‌های 
بین‌المللی، از جمله آسوشیتدپرس، احتمال دادند 
لاریجانی حامل پاسخ ایران به دور جدید مذاکرات 
غیرمستقیم بوده است. در این میان حتی برخی 
تحلیلگران غربی پا را فراتر گذاشتند و نوشتند اگر پیام 
مکتوبی در کار باشد، نشان‌دهنده ورود گفت‌وگوها به 
مرحله‌ای حساس‌تر است؛ مرحله‌ای که در آن طرفین 
به‌ جای تنظیم فضا، وارد تبادل پیشنهادهای مشخص 
می‌شوند.  در همان حال، رسانه‌های منطقه‌ای نیز به 
انتشار تصویری از محل دیدار اشاره کردند که در آن 
چیزی شبیه نامه کنار مقام عمانی دیده می‌شد؛ 
تصویری که در شبکه‌های اجتماعی بازنشر و به 
سرعت به سوژه تحلیل تبدیل شد. از نگاه تحلیلگران 
خارجی، وجود نامه اگر حامل پیام ایران نباشد نیز 
باز به معنای آن است که روند مذاکرات از سطح 
گفت‌وگوی سیاسی عبور کرده و به تنظیم خطوط 

قرمز نزدیک شده است...

تقابل گفتمان‌های سیاسی و اخلاقی در ویترین سینمای دولتی ایران؛

جشنواره فجر در محک سکوت و اعتراض گ و هنر 6
فرهن

دوازدهمین جام قهرمانی خاتون در سکوت بم بالا رفت 

جشن ساکت 
آدرنالین 8

دسترنج 4

جهان 5

سیاست 2

سیاست 2

سیاست 2

فرهنگ و هنر 6

یک منبع مطلع در دولت خبر داد؛ 

چهره‌های اصلاح‌طلب و 
بسیاری از بازداشتی‌های دی‌ماه 

به زودی آزاد می‌شوند 

معاون اول قوه قضاییه: 

به افرادی که مرتکب اغتشاش شده‌اند 
هیچگونه ارفاقی نخواهد شد

وکیل محسن امین‌زاده:  

موکلم در زندان انفرادی است 

درباره نمایش »رساله‌ای در باب هنر مرگ یا کودوکوشی« 
امیر شمس 

تئاتر به مثابه امکان تربیت 
احساسات ناب بشری 

از تعداد پرستاران بازداشتی دی‌ماه و وضعیت حقوقی 
آنها خبر دقیقی در دست نیست 

چند خُرده‌روایت‌ و دیگر هیچ! 

سفر بی‌سابقه »ونس« به ایروان و باکو، 
فصل تازه‌ای را در اقتصاد و امنیت رقم زد؛  

بازتعریف ژئوپلیتیک قفقاز 
در دولت دوم ترامپ 

رئیس‌جمهور با بیان اینکه حوادث ۱۸ و ۱۹ دیماه غم بزرگی بر دل مردم ایران نهاد، گفت: 
ما به دنبال تقابل با مردم نیستیم، اما دشمن تلاش می‌کند که زخم جامعه را عمیق‌‎تر کند، 
باید آگاهتر باشیم و با هدایت رهبر معظم انقلاب، زخم جامعه را درمان کنیم و در مقابل 

تهاجم دشمن با وحدت و انسجام بایستیم.
به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« چهارشنبه 22 بهمن، هم‌زمان با چهل و هفتمین 
سالروز پیروزی انقلاب اسلامی، با اشاره به اینکه دشمن از روز نخست انقلاب با اقداماتی 
همچون ایجاد تفرقه و کودتا تلاش کرد انقلاب نوپای ما را نابود کند، گفت: آمریکا و اروپا تمام 
تلاش خود را به کار گرفتند که انقلاب ما را زمین‌گیر کنند اما نتوانستند، جنگ هشت ساله 

را به ما تحمیل کردند، از صدام حمایت کردند 
که ایران را تجزیه و تسخیر کنند و به شکست 
وادارند اما جوانان ما شجاعانه با فدا کردن جان 

خود از کشور و نظام وانقلاب دفاع کردند.
وی ادامه داد: اگر شهدای ما بودند، امروز 
با بسیاری از مشکلات مواجه نبودیم، آنها به 
دنبال دنیا، منیت، قدرت و شهرت نبودند، 
همه این شهدای قهرمان از سرلشکر باقری 
و سرلشکر سلامی گرفته تا شهید سلیمانی، 
زندگی خود را بی نام و نشان فدای این کشور 

و انقلاب کردند.
پزشکیان با تاکید بر اینکه گروهی در 
گذشته به نام ایران همه منابع کشور را غارت 
کرده و با خود بردند و امروز هم ادعا می‌کنند 

توان اداره مملکت را دارند، اضافه کرد: شهدای سرافراز کشور غیر از جان خود، سرمایه 
دیگری نداشتند و آنرا هم در راه وطن و برای سربلندی این مملکت فدا کردند.

رئیس‌جمهور گفت: شهادت این‌ شهدا دلیل محکمی است بر اینکه، دشمنان کسانی را 
ترور می‌کنند که حاضرند برای این مملکت از تمام وجود خود بگذرند. آنها هیچ چیز برای 
خود نخواستند، زندگی این شهدا درس بزرگی است برای کسانی که پول‌های این مملکت را 

برده‌اند و امروز ادعا می‌کنند می‌خواهند این مملکت را درست کنند.

عذرخواهی از مردم به خاطر نارسایی ها و کمبودها
وی با بیان اینکه دشمن با رسانه و قدرت تهاجمی خود به دنبال مغشوش کردن ذهنیت 
جوانان کشور است، تاکید کرد: به عنوان رئیس‌جمهور از ملت ایران به خاطر تمام نارسایی‌ها و 
کمبودها عذرخواهی و اعلام می‌کنم که در دولت چهاردهم تمام تلاش خود را به کار گرفته‌ایم 
که مشکلات مردم را با قدرت و جدیت حل کنیم و به حول و قوه الهی و هدایت داهیانه رهبر 

انقلاب در این مسیر موفق خواهیم شد.
پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به ناترازی و کسری ۲۵ هزار مگاواتی 
انرژی، خاطرنشان کرد: امروز، نزدیک به ۱۰ هزار مگاوات از این کسری‌ها با استفاده از انرژی 
خورشیدی، توسعه کارخانجات سیکل ترکیبی و همچنین با مدیریت مصرف، جبران شده 
است. توسعه بدون انرژی امکان پذیر نیست و ما در دولت با مشارکت مردم و تولیدکنندگان 

این مشکل را حل کرده‌ایم و به سرعت به سمت خودکفایی خواهیم رفت.

وجود رهبر معظم انقلاب، نقطه قوت ایران 
وی با تاکید بر اینکه »وفاق« نیاز امروز جامعه ماست، تاکید کرد: امروز بیش از هر زمان به 
هدایت داهیانه رهبر انقلاب نیازمندیم تا مشکلات و تفرقه‌ها را کنار بگذاریم و ایشان سلایق 
مختلف را در کنار هم جمع کند و به سوی هدف روشن هدایت کند، وجود رهبر انقلاب نقطه 

قوتی است که توانسته نظام و انقلاب را برغم تمام مشکلات، با قدرت به پیش ببرد.

۱۸ و ۱۹ دیماه عده‌ای فریب خوردند و اقداماتی انجام دادند 
رئیس‌جمهور با بیان اینکه، حوادث ۱۸ و ۱۹ دیماه غم بزرگی بر دل مردم ایران نهاد، گفت: 
ما شرمنده مردم هستیم و خود را موظف می‌دانیم که به همه کسانی که در این حوادث آسیب 
دیدند خدمت کنیم. شهدای عزیز در نیروی انتظامی، سپاه، بسیج و حتی آنان که دانسته و یا 

ندانسته فریب خوردند و اقداماتی انجام دادند که نباید اتفاق می‌افتاد.

پزشکیان با تاکید بر اینکه دولت آماده شنیدن صدای مردم است و خود را خدمتگزار مردم 
می‌داند، بیان کرد: ما خود را نوکر مردم می‌دانیم، به دنبال تقابل با مردم نیستیم، اما دشمن 
تلاش می‌کند که زخم جامعه را عمیق‌‎تر کند، باید آگاه باشیم که این به نفع ما نیست، ما باید 
ید واحده باشیم و با هدایت رهبر معظم انقلاب، زخم جامعه را درمان کنیم و در مقابل تهاجم 

دشمن با وحدت و انسجام بایستیم.

برای هرگونه راستی‌آزمایی آماده‌ایم 
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه ایران صادقانه مسیر دیپلماسی را در پیش گرفته است، 
خاطر نشان کرد: بارها و بارها اعلام کرده ایم 
که به دنبال سلاح هسته‌ای نیستیم و برای 

هرگونه راستی‌آزمایی نیز آماده ایم . 
وی افزود: آمریکا و اروپا با مواضع و 
حرف‌های خود دیوار بلند بی‌اعتمادی را ایجاد 
کرده‌اند و اجازه نمی‌دهند که گفت‌وگوها به 
نتیجه برسد. ایران در مقابل زیاده‌خواهی 
غرب سرخم نخواهد کرد و در مقابل تجاوز 
کوتاه نخواهد آمد، در عین حال با تمام قوا در 
جهت صلح و آرامش با کشورهای منطقه در 
تعامل هستیم چرا که بر این باوریم مشکل 
منطقه تنها به دست کشورهای منطقه قابل 

حل است نه کشورهای بیگانه.

ریشه دزدی، قاچاق و رانت را خشک می‌کنیم 
پزشکیان همچنین به برنامه دولت برای انتقال یارانه از ابتدا به انتهای زنجیره مصرف اشاره 
کرد و گفت: ریشه دزدی، قاچاق و رانت را خشک خواهیم کرد، در این خصوص اختیارات 
لازم را به استانداران اعطا کرده‌ایم و برای آنان نیز وظایف روشنی در چهارچوب قانون تعیین 

کرده‌ایم. 
وی با اشاره به اقدامات دولت در نهادینه‌کردن مسجدمحوری و محله محوری، ادامه داد: 
معتقدیم که باید براساس خواست و نظر مردم عمل کنیم، در جهت رفع مشکلات با واگذاری 
اختیارات به خود مردم و با از میان برداشتن بروکراسی‌های دست و پا گیر، این مهم دست 

یافتنی است.
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه تمام اهتمام دولت حل مشکلات مردم است، تصریح کرد: 
کارسازی بیش از پنج هزار مگاوات پنل خورشیدی و ساخت و تجهیز بیش از سه هزار مدرسه 
با مشارکت مردم و خیرین، از جمله اقداماتی است که طی یک سال گذشته انجام شده است؛ 

بر این باوریم که اگر مردم را در صحنه داشته باشیم می‌توانیم بر تمام مشکلات غلبه کنیم.

دولت با وجود همه مشکلات در خدمت مردم است 
پزشکیان با بیان اینکه در بخش توسعه سخت‌افزاری مشکلی نداریم اما تمام مشکلات 
از جایی شروع می‌شود که با منیت‌ها مواجه می‌شویم، گفت: تلاش می‌کنیم که مساجد، 
روحانیون و مراکز سلامت را در حل مشکلات با دولت همراه کنیم، دولت برغم تمام مشکلات 

و گرفتاری‌ها در خدمت مردم بزرگوار ایران است.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: با تمام وجود برای حل مشکلات کشور آماده هستیم اما راه 
حل مشکلات آتش‌زدن و پراکندن شایعات دروغ نیست. قدردان حضور و صبر و تحمل ملت 
ایران و تبعیت آنان از مقام معظم رهبری هستم و همینجا اعلام می‌کنم که شرمنده ملت 
ایران هستیم و عهد می‌کنم که تا جان در بدن دارم خدمتگزار ملت بزرگ و عزیز ایران باشم.

پزشکیان با اشاره به وحدت و انسجام موجود بین قوای سه گانه و نیروهای مسلح و امنیتی، 
گفت: درخصوص حوادث اخیر کارگروه‌هایی در استان‌ها تشکیل داده ایم که مشکلات را 
بررسی و شفاف‌سازی کنند؛ باید خطاهای خود را بشناسیم و بپذیریم تا بار دیگر مرتکب 

آنها نشویم.
رئیس جمهور در پایان سخنان خود در جمع راهپیمایان تهران از خداوند متعال سربلندی 
و افتخار را برای همه مردم ایران و کشورهای منطقه خواستار شد و گفت: برای همه ملت ایران 

عزت، عدالت، انصاف، توسعه و برادری را خواهانم.

محمد داوری، سخنگوی سازمان معلمان ایران با تأکید بر این که آمار 
رسمی تعداد معلمان و دانش‌آموزان بازداشت‌شده در اعتراضات اخیر، 
منتشر نشده است، گفت: تا جایی که من شنیده‌ام، جان باختن حدود 

۲۰۰ دانش‌آموز راستی‌آزمایی شده است.
به گزارش دیده‌بان ایران؛ با وقوع اعتراض های دی‌ماه ۱۴۰۴ را 
می‌توان یکی از مقاطع معنادار در تاریخ اعتراضات اجتماعی ایران 
دانست؛ مقطعی که دانش‌آموزان هم در کنار معلمان به اعتراض 
پرداختند. پر بیراه نیست اگر بگوییم به دلیل کم‌کاری‌های صورت‌گرفته، 
نارضایتی‌های انباشته، فشارهای معیشتی، بحران‌های هویتی و 
انسدادهای مزمن گفت‌وگو در جامعه، اعتراضات اخیر ریشه دواند و 

به‌صورت گسترده بروز پیدا کرد. 
معلمان به‌عنوان یکی از آگاه‌ترین و در عین حال آسیب‌پذیرترین 
گروه‌های شغلی، سال‌هاست که اعتراضات صنفی، احضار و حتی 
بازداشت را تجربه کرده‌اند. در دی ۱۴۰۴ نیز گزارش‌های متعددی از 
بازداشت دانش‌آموزان حکایت داشت و آن‌طور که در اخبار رسمی آمده، 

اغلب کودکان بازداشت‌شده زیر ۱۸ سال آزاد شده‌اند. 
پس از اعتراضات سراسری ۱۴۰۱ انتظار می‌رفت که مسئولان 
آموزش و پرورش به خود بیایند و حداقل اقدامی که انجام می‌دهند، 
ارائه خدمات روانشناسی باشد تا خشم و ترس جمعی ایجادشده در نسل 
نوجوان که به بحرانی خاموش تبدیل شده است، کاهش یابد. اما این 

اقدام توسط دو دولت سیزدهم 
و چهاردهم رخ نداد و در نهایت 
دانش‌آموزان در اعتراضات دی 
۱۴۰۴ با همان خشم و ترس به 
خیابان آمدند تا در کنار معلمان، 
معنای اعتراض و تجمع برای 
خواست و مطالبه را به‌وضوح 

متوجه شوند. 
در همین راستا درباره 
وضعیت بازداشت و حتی جان 
باختن تعدادی از معلمان و 
دانش‌آموزان در اعتراضات دی 

۱۴۰۴، دیده‌بان ایران با محمد داوری، سخنگوی سازمان معلمان ایران 
گفت‌وگو کرده است .

فضای مناسبی برای تعامل و گفت‌وگو در مدارس وجود ندارد
سخنگوی سازمان معلمان ایران درباره شرایط معلمان پس از 
اعتراضات دی ۱۴۰۴، به دیده بان ایران گفت: »علی‌رغم این که 
تشکل‌های معلمی از مشاور امور تشکل‌های وزارتخانه و حتی حراست 
وزارتخانه و حتی مسئول میز آموزش و پرورش در اطلاعات سپاه، 
درخواست کردیم که به این مسأله ورود پیدا کنند و مانع برخورد با 
معلمان و دانش‌آموزان شوند و معلمان بازداشتی را آزاد کنند، متأسفانه 

همکاری و تعامل لازم از سوی آن‌ها انجام نشده است.« 
محمد داوری، با بیان این که جو مدارس از نظر روانی و اجتماعی 
به‌شدت متشنج است، افزود: »در سکوتی که اجازه گفت‌وگوی همه‌جانبه 
داده نمی‌شود، دانش‌آموزان، به‌ویژه در مقاطع متوسطه اول و دوم از 
لحاظ تئوریک و نظری و در مقطع ابتدایی از نظر روانی و اجتماعی تحت 
فشار هستند. با توجه به ویژگی شغلی معلمان که در کلاس‌های درس 
باید اهل گفت‌وگو و تعامل باشند، حتی چنین فشارهایی برای معلمان 
نیز وجود دارد. در مجموع فضای مناسبی وجود ندارد که معلمان بتوانند 

از نظر اخلاقی و مدنی نقش خود را ایفا کنند.« 
سخنگوی سازمان معلمان ایران درباره بازداشت معلمان در اعتراضات 

اخیر نیز گفت: »آمار رسمی از سوی وزارت آموزش و پرورش در این زمینه 
منتشر نشده است. برخی مسئولان کاملًا این موضوع را انکار می‌کنند و 
می‌گویند که هیچ آماری وجود ندارد، اما کانون صنفی معلمان پیگیر این 
موضوع بوده است. همچنین تا جایی که من شنیده‌ام، جان باختن ۱۰۰ 

تا نزدیک ۲۰۰ دانش‌آموز راستی‌آزمایی شده است.« 

بیشترین حضور در تجمعات، بعد از مشاغل آزاد، 
متعلق به دانش‌آموزان است

داوری درباره آمار بازداشتی ها و کشته شدگان اعتراض های اخیر به 
دیده بان ایران گفت: »هیچ آماری درباره تعداد دانش‌آموزان و معلمانی 
بازداشتی نداریم. فقط می‌دانیم که میزان بازداشت دانش‌آموزان و 
معلمان بالاست. به‌طور کل، آمار معلمان و دانش‌آموزان بازداشتی، 
جان‌باخته و مجروح بالاست، به‌ویژه در میان دانش‌آموزان. پژوهشی 
هم درباره حضور در تجمعات منتشرشده است که بعد از مشاغل آزاد، 
دانش‌آموزان بیشترین فراوانی را داشته‌اند. این پژوهش نشان می‌دهد 
به همان نسبت، آمار جان‌باختگان و مصدومان دانش‌آموز هم بالاست.«

او در پاسخ به این سؤال که با توجه به فضای متشنج روانی در مدارس، 
آیا از در مدارس از روانپزشکان مورد اعتماد معلمان و دانش‌آموزان 
استفاده می‌شود، گفت: »در ساختار سازمانی آموزش‌وپرورش 
روان‌پزشک وجود ندارد، اما مشاور وجود دارد. مشاوران مدارس 
تحصیلات روانشناسی و مشاوره 
دارند، اما کمتر از یک‌سوم 
مدارس مشاور دارند. یعنی ما 
کمبود شدید مشاور داریم و 
در کل کشور بیش از ۷۰ درصد 
مدارس اصلًا مشاور ندارند. بیش 
از نیمی از همان مشاوران موجود 
هم تخصص مرتبط ندارند و از 
رشته‌های دیگر برای این منظور 
به‌کار گرفته شده‌اند. این مشاوران 
آن‌قدر درگیر امور روزمره، 
آزمون‌های روان‌شناختی، هدایت 
تحصیلی، مشکلات درسی و مسائل خانوادگی دانش‌آموزان هستند که 
عملًا امکان ورود جدی به این بحران را ندارند. البته برخی از مدارس با 
ابتکار عمل خود دست به این اقدام )دادن خدمات روانشناسی( زده‌اند.« 

مراقب آینده‌سازان و سرمایه‌های کشور باشیم
سخنگوی سازمان معلمان ایران با اشاره به دشوار شدن و تداخلی 
که در تدریس معلمان به وجود آمده، به دیده بان ایران گفت: »در حال 
حاضر در مدارس اصلًا اجازه پرداختن به موضوعات خاص داده نمی‌شود 
و در برخی مباحث مربوط به درس تاریخ یا حتی ادبیات فارسی، معلمان 
می‌گویند که با تعارض‌هایی مواجه هستند. این مسائل، به‌شدت اذهان 
را متشنج کرده است و معلمان و دانش‌آموزان از نظر روانی و ذهنی در 
یک وضعیت خشم، سکوت و انفعال همراه با افسردگی  قرار گرفته‌اند.« 

داوری در پایان تأکید کرد: »میلیون‌ها دانش‌آموز - کودکان و 
نوجوانان - که در این شرایط سخت قرار دارند، سرمایه مشترک تمام 
جامعه ما و آینده کشور هستند. پدران، مادران، معلمان، مربیان و همه 
باید مراقب این سرمایه مشترک باشند و باید کاری کنیم که در این شرایط 
آسیب نبینند. آسیب هم فقط جسمی نیست. یعنی فقط جان باختن، 
مجروح شدن و یا بازداشت شدن نیست، بلکه آسیب‌های روانی، ذهنی و 
اجتماعی نیز به همان اندازه جدی است. توصیه من این است که مراقب 

کودکان و نوجوانان در مدرسه، خانه و جامعه باشیم.« 

گفت وگوگزارش
پزشکیان در مراسم 22 بهمن: 

باید با هدایت رهبر معظم انقلاب، زخم حوادث دی‌ماه را درمان کنیم
سخنگوی سازمان معلمان ایران:

 جان باختن حدود ۲۰۰ دانش‌آموز در اعتراضات راستی‌آزمایی شده


